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Le logement comme enjeu



Le logement parmi les préoccupations, début 2020

Quels sont les deux principaux problèmes auxquels on est personnellement confronté

Le logement  : 7%8%

25-34 ans : 17%

Parent isolé : 14%

Grande villes : 11%
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Le logement à l’échelle municipale
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Quels sont les sujets dont il 
faudrait s’occuper en priorité dans 
la ville de… ?

Moyenne des études Kantar dans une 
trentaine de communes
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La campagne des municipales



Perspective des municipales : les priorités des Français pour leur ville
Qu’elle devienne plus…
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Smart cities 2020
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La perspective des municipales

Le logement dans 
le Top 10 des priorités
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Les mots de la campagne sur twitter

Les débats sur twitter autour des 
candidats et de leurs propositions 
avant le 1er tour des municipales
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Les mots de la campagne sur twitter

Les débats sur twitter autour des 
candidats et de leurs propositions 
avant le 1er tour des municipales
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Des débats autour du logement plus intense dans certaines villes

Les débats sur twitter autour des 
candidats et de leurs propositions 
avant le 1er tour des municipales
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Et puis il arriva…



L’impact de la crise
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% d’habitants indiquant que leur revenu a été impacté par la crise Covid 19

Mars Avril JuinSource : Kantar enquête G7 – Covid 19
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Le monde d’après ?

Source : Kantar enquête G7 – Covid 19

Pensent que la France sera différente de ce qu'elle est 
aujourd'hui par rapport à la manière dont les 

personnes vivent leur vie quotidienne59%

Positifs Neutres Négatifs

41%

Estiment que ces changements seront…

35% 19%
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Des besoins et des envie de changements du (ou de) logement

34% des actifs estiment que leur logement 

n’est pas adapté au télétravail

Cette période de confinement

a donné envie de déménager à

des Français

Source : Baromètre QUALITEL-Ipsos 2020

22%
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Des pistes d’action, pour l’environnement

Source : Réseau Action Climat - Elabe 2020

15



Le rôle du logement social



Le rôle du logement social dans la société française

18 50 284

Selon vous, le logement social ou HLM joue-t-il aujourd'hui un rôle important dans la société française ?

ST ImportantST Pas important

Oui, assez important Oui, très importantNon, pas vraiment importantNon, pas du tout important

22 78

Locataires HLM

87
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Les principaux objectifs du logement social selon les Français

Proposer à la location des logements de qualité à ceux 

qui en ont le plus besoin

Rendre plus claires les conditions d'attribution des

logements HLM

Rénover les logements existants (plus modernes, plus 

économes en énergie)

Aider les Français modestes à devenir propriétaires

Construire davantage de logements

Favoriser le bien-vivre ensemble dans les logements

HLM

Proposer à la location des logements de qualité à de

larges catégories sociales

Favoriser le bien vivre-ensemble dans les quartiers

Renforcer la mixité sociale
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Cité en 1er 

Total des réponses citées
Source : Tns Sofres (KANTAR) pour l’USH, 2016
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